
BANSAGI 

A művelődés 
gét és alapját az iskola adja meg. 

nép müveltségének nivóját ezért álta- 

igen könnyen meg lehet állapitani 
ak számából. A legtermészetesebb 

e, hogy az elemi oktatásról, az elemi 

etek kötelező megszerzéséről az állam 

Gondoskodik is, de olyan 

hogy ezen gondoskodásával egyben 

a a maga részére az országban 

szes nemzetiségeket. Ezek a nemze- 

ek tehát, ha védekezni akarnak elnem- 

hitésük ellen, kénytelenek maguk gon- 

dni iskolák felállitásáról. Erejüket 

aladó anyagi áldozatok árán meg is 

k ezt, bár a legtöbb esetben a tilalom- 

gész rengetegén kell átverekedniök, 

tcélhoz érnek. Az igazságtalanság ab- 
ejlik, hogy egyrészt kötelesek adófil- 
kel az összes állami iskolák fentartá- 
hozzájárulni és ezen felül fen- 

saját iskoláikat is. Az államnak 
hivatása és kötelessége az összes 
ák létesitéséről és kifogástalan el- 

iról gondoskodni, bármely nemzetiség 
1 felekezet művelődését szolgálják is. 

onban nem történik meg, bár látszat- 

mogatja őket törekvéseikben. Az 1930. 

hozott és a közoktatásügyi minisz- 

n szervezéséről szóló törvény szerint 

his az adó tizennégy százaléka elosz- 

a község összes iskolái között, 

államiak, akár felekezetiek, még pedig 

osan. A törvény végrehajtásánál két 
ban is mutatkozott igazságtalanság. 
yik az, hogy a legtöbb helyen a tör- 

csak a szorosan vett községekre vo- 
ztatták, a városokra nem, a másik 

hogy az arányos elosztást minden 

g ugy értelmezte, amint az jól esett 
Ehhez járult még, hogy Jorga sza- 
elmélete szerint, melyet rendeletben 

ett le, a tizennégy százalóékot „szük- 

erint" kellett felosztani. Természetes, 

i 

ez a szükség sohasem a kisebbségi 

knál mutatkozott. Tavaly a Grofso- 
éle ideiglenes bizottság magyar és 

tagja meg is felebbezte a méltány- 

temesvári felosztást, de a felebbezés- 
orga rendelete alapján nem velt fo- 

a. Temesvárott is és a megyében is 

kezdődnek a költségvetés előmunká- 

Az uj költségvetési év tudvalevőleg 

ban kezdődik és a jövő év áprilisáig 
em tudjuk, hogy az uj költségvetést 

ideiglenes bizottság vagy pedig már 
usztott nagytanács fogja-e tárgyalni. 

éppen fontos azonban, hogy a ki- 

tagok résen legyenek és az igaz- 

és arányos felosztást ellenőrizzék. 
entőségü ez ugy a városokban, 

g az egyes községekben. A hely- 

idén megkönnyiti, hogy Gusti 

tásügyi miniszter rendeletet adott 

1ely szerint a tizennégy százalékos 
vendékek számának arányában 

fel. Ennek ellenére is a leg- 

elővigyázatosságra van szükség, 
az ország számos helyén a legkülön- 

b ürügyekkel igyekeznek elütni a 

ségi iskolákat a törvényes segélytől. 
pedig ma inkább reászorulnak, mint 
r máskor. Az egyes felekezetek 
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hivei a mai rettenetes gazdasági nyomor- 

báaán nem képesek sem a személyi, sem a 

Cuza: 

A kamara szombat délutáni ülésén 
Landau zsidópárti szólalt fel elsőnek 
és foglalkozik Va siliu cuzistának elő- 
ző napi interpellációjával, amelyet F a- 
gure lapszerkesztővel kapcsolatosan 
tett. A nagy zajban nem hallotta és 

valószinüleg az elnök sem hallotta, hogy 

Vasiliu az interpelláció során sértő mó- 
don nyilatkozott a zsidóságról. 

Kéri az elnököt, hasson oda, 
hogy a zsidóságot ilyen inci- 

densek ne érjék. 
Védelmet kér a zsidóság részére, amely 
nem érdelmi meg a méltatlan támadáso- 
kat. Ami Faguret illeti, az mindig jó ha- 
zafi volt és a francia becsületrenddel is 
kitüntették. 

Prelisteanu óliberális sürgeti, 
hogy a kormány a cukorrépa termelők 
és a cukorgyárak között létesitsen mél- 
tányos megállapodást, mert a cukor- 
gyárak a termelőket kiuzsorázzák. 
Mirescu szocialista kifogásolja, 

hogy a munkásbiztositó pénztárak el- 
lenőrzését megszigoritották, ami tör- 
vényellenes. 

Madgearu pénzügyminiszter: Csak 
pénzügyi ellenőrzésről van szó, amire 

szükség van. 

Radaceanuszocialista panaszolja, 

hogy 

a csernovici rendőrségen em- 

bertelenül bánnak a letartóz- 
tatottakkal. 

Paleologu lupista Vaida minisz- 
terelnököt interpellálja meg az ostrom- 
állapottal kapcsolatban. Vaida meg- 
igérte, o az z ostromállapot csak pre 

dologi kiadások fedezésére. A felekezeti 

tanitók nélkülözései kimeritik a vértanuság 

néhány száz lei fizetésükből hogyan képe- 

sek megélni. Az államnak nem lehet érdeke 

tönkretenni az iskolákat, ha azok mindjárt 

kisebbségi nyelven is terjesztik a kulturát. 
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LuDpu: 

fogalmát. Valósággal művészet, hogy a szégyennek árnyéka az államra 
szerveire vetődik, amelyeknek ivatása 

VcHETI ENDE 

karestten 
24 i 

FŐSZERKESZTŐ 

A patclamenti ténus nagyotb diadola 

aga részeges! 
Maga agyalágyult! 

Jlyen és hasonló duvva s. téseike traktálita egymást a két páttvezét 
ahkiknel hivei ismét botványos jelenetet provokáltak a hamavában 

A kirakatban felejtett sértő karrikatura 
Cuza: Mi köze hozzá! 

Jantecszociáldemokrata szóvá te- 
szi, hogy a radautzi szövetkezeti bank 
ötszáz parasztot sulyosan megkárosi- 
tott. Megtorlást sürget. 

Stelescuvasgárdista: A bukaresti 

szik, csupa mágyar név és csupa német 
név van a futballisták listáján. 

Ezek képviselik a külföldi mér- 

kőzéseken Romániát, a román 

sportot és közben magyarul be- 

szélnek. 

PopCicioelnök: Ha román állam- 
polgárok, akkor méltán képviselik a ro- 

mán sportot. 

letartóztatták Eminescu műveinek kiadóját 
ventiv intézkedés lesz a szélsőséges ele- 

mek ellen és Bukarestben mégis az tör- 
tént, nhogy 

egy öreg könyvkereskedőt, aki 

Eminescunak és számos más 
kiváló román irónak volt a ki- 
adója, letartóztatták, mert egy 
régi karrikaturát felejtett a ki- 

rakatban. 

Cuza: Jól tették! 

Paleologu: Maga hallgasson, ma- 

gával sokszor találkoztam Segal bolt- 
jában. Maga is ott vásárolta a könyveit. 
Sőt rá akarta birni Segalt, hogy kiadja 

a maga könyveit. (Nagy derültség az 
egész házban.) 

Paleologu kéri azután Vaida mi- 

niszterelnököt, hasson oda, hogy az öst- 
romállapottal kapcsolatosan ne kövesse- 

talom intézkedései ne fajuljanak el. 

ljenek gátakat legalább az elé, hogy 

gyermekeink anyanyelvükön az elemi is- 

mereteket megszerezhessék. Az analfabé- 

ták szomoru serege szégyen és nnek a 

minden iskola istápolása és nem azok meg- 

nyomoritása lenne. INyen megnyom« rit: 

az i 

CFR futballcsapatban csupa idegen ját- 

nek el visszaéléseket és, hogy a karha- 

Kéri a miniszterelnököt arra is, 
intézkedjék, hogy Segalt és Vul- 
garion festőt, akinek egy régi 
karrikaturája okozta a bajt, bo- 

csássák szabadon. 

Cuza fel akar szólalni. 

Lupu: Ugyanahhoz a tárgyhoz na- 

pirend előtt nem szólalhat fel még vala- 

ki. Irásban kell beterjeszteni, ha csatla- 
kozni akar a beterjesztéshez. 

Erre a lupisták és cuzisták között 
óriási lárma tört ki és csak egyes kiál- 
tásokat lehet hallani. 

Cuza Lupu felé: Maga részeges! 

Lupu: Maga agyalágyult! 

Cuza: Magának játékbarlangja 
van! 

Lupu: A maga fia morfinista! 

A zaj tovább folytatódik és nem lehet 
egyetlen szót sem hallani. Az elnök az 
ülést felfüggeszti. 

Szünet után Mischie képviselő til- 
takozik az ellen, hogy Gorj-megyében 
ellenzéki érzelmü tisztviselőkkel szem- 
ben retorziókat alkalmaznak. 

A kamara azután áttért a fizetések 
leszállitásáról szóló javaslat tárgyalá- 
sára. 

JacobescuésDimitrescukor- 
mánypártiak némi módositással elfogad 
ják a javaslatot. 

A vitát hétfőn folytatják. 

Hir szerint egyébként Segal 

könyvkereskedőt és Vulgarion 

festőt, akiket egy karrikaturá- 

nak a kirakatban való elhelye 

zése miatt letartóztattak, sza- 



Neunkirchenben, amely a gron 

ciáktól megszállott Saar-vidék trieri ke- 

rületében fekszik, borzalmas robbanás 
történt. Felrobbant egy hatalmas gáz- 
tartály és a robbanás az egész környé- 
ken irtóztató pusztitást végzett. Embe- 
reket megölt, házakat lerombolt és sira- 

lomba ejtette az egész környéket. A fel- 
robbant gáztartályt 19831-ben helyezték 

üzembe és ez nagyságra nézve a harma- 

dik volt Németországban. Százötvenezer 

köbméter gáz fért beléje. Vizmentes volt 

és egy jelzőkészülék mutatta a gáznyo- 

mást. Épitői annak idején kijelentették. 
hogy a tartály robbanásmentes. 

A robbanás pénteken este nyolc óra 

tájban történt. Előbb több kisebb rob- 
banás hangzott. Utána nemsokára maga 

a aartály robbant föl. 

A robbanás döreje olyan hatal- 

mas volt, hogy azt Kölnben és 

Baselben is hallották. Megre- 

megett a föld is és a rengés 
még Mannheimban is érezhető 

volt. 

A környékbeli városokból azonnal segit- 
séget akartak küldeni Neunkirchenbe, 
ahol rettenetes katasztrófát sejtettek, 
azonban a segélyvonatok nem futhattak 
be Neunkirchenbe, mert a robbanás 

okozta nagy légnyomás a vasuti pályát 

köröskörül tönkretette. A várossal a te- 

lefonösszeköttetés szintén megszakadt. 
Csak autók segitségével lehetett Neun- 

kirchent megközeliteni, ahol rettenetes 

kép tárult a néző elé. 
Az egész város ugyszólván ro- 
mokban hever és a hatalmas 

sgáztartály helyén ür tátonz a 

földben. 

A robbanás elpusztitotta a város vil- 

lanytelepét is és igy sötétség borult a 
siralom helyére. Fáklyák mellett indult 

meg a mentés a huszonhétezer lakossá- 
gu városban. A nyolcvanhat méter ma- 
gas gáztartály vasdarabjait a légnyo- 

más öt-hat kilóméteres távolságra haji- 
totta szerteszét. A városban rengeteg 
ház összeomlott. Nincsen egyetlen ház 

sem, amely nem szenvedett volna kárt. 

Az egész városban egyetlen ablaküveg 
sem maradt épen. 

Az éjszaka folyamán a halott 
tak számát négyszázra becsül- 

ték, a sebesültekét pedig ennek 

legalább is háromszorosára. 
Szerencsére - halvány vigasz a párat- 
lan arányu szerencsétlenségben - ez a 
szám a valóságban alacsonyabbnak mu- 
tatkozott másnapra. 

Saarbrückenből francia katonasága vo- 
nult ki a szerencsétlenség szinhelyére, 

hogy a rendet fentartsa, Erre sajnos, 
szükség is volt, mert a borzalmas ka- 
tasztrófának már péhány órán belül 

eniiani egy nyolcvanhal méter Mmagas ágtartály 
és a borzalmas kataszíróiának száznál föbl 

Halálos áldozata van 
akadtak hiénái, akik a rombadőlt házak 
ban fosztogattak. . 

Több tettenért fosztogatót a 
katonák nyomban agyonlőttek. 

A francia parancsnok szigoru intézkedé- 

seket tett a rend biztositására. 

Késő este felrobbant a gáztartály kö- 

zelében levő benzolgyár is, amely a vá- 

rosban ujabb pusztitásokat végzett. A 
római katolikus templom tetejét is le- 
szakitotta a robbanás ereje. A sok sebe- 
sült befogadására kicsinynek bizonyult 

a kórház és számos sebesültet magánhá- 
zakban és középületekben helyeztek el. 
Eddig még nem sikerült megállapi- 

tani, hogy a robbanást mi okozta. A 

gáztartály közelében egy benzoltank volt 
és lehetségesnek tartják, - legalább az 
első apróbb robbanások erre engednek 
következtetni - hogy az első robbanás 

Hat hónapos csecsemő csodálatos megmeneki ilése 
A szerenecsétlen emberek segélyezésé- 

re máris megindult a mozgalom. Az első 

segitséget Hindenburg birodalmi 

elnök küldte, aki százezer márkát jutta- 

tott a szerencsétlenül jártaknak. A saar- 
vidéki tartományi kormány elhatározta, 
hogy a károsultaknak olcsó hiteleket 
juttat. A kommunistapárt parlamenti 

frakciója azt a javaslatot terjesztette a 

parlament elnöksége elé, hogy bárha a 

birodalmi gyülés fel van oszlatva, sza- 

vaztasson meg tiz milliós segélyt a ká- 
rosultaknak. Hasonló inditványt tettek 

a szociáldemokraták is. 

Szombat délutáni jelentés sze- 

rint eddig a romok alól hatvan- 

itt történt. 
Nem lehetetlen, hogy a mun- 

kások erre ugy akarták a gáz- 

tartály robbanásának elejét 

venni, hogy a gázt kibocsátot- 

ták és akkor történhetett, hogy 

a kiömlő gáz a benzol lángjától 
felrobbant. 

A robbanásnak sulyos gazdasági követ- 

kezményei is lesznek. A város lakosai- 
nak nyolcvan százaléka munkás, akik 

most kenyerüket vesztették. Neunkir- 
chenben öt vaskohó van, amelyeknek 

tizenöt millió márkás rendelést kellett 
volna eszközölnie Oroszország részére. 
A robbanás következtében azonban há- 

rom kohó nem dolgozhatik és a másik 
kettő is csak mérsékelt üzemet folytat- 

hat. Így a lakosság kenyér nélkül 

marad. 

egy halottat huztak ki. Körül- 
belül ugyanannyi halott van 

még a romok alattt 

Az elpusztitott tartály mellett több autó 

romjait találták. Az utasoknak nyoma 
sincsen. Amikor az első robbanások tör- 
téntek, azonnal telefonáltak a mentők- 

ért. A mentők autón jöttek, de még ki 
sem szállottak, amikor maga a gáztar- 

tály robbant föl. A mentők a mentőautó- 

val együtt odavesztek. A mezőn pólyá- 

ban, párnába kötve egy hat hónapos 
csecsemőt találtak. A csöppségnek, akit 

a robbanás egy közeli házból vetett oda, 

semmi baja nincsen. Apja é és anyja azon- 
ban elpusztult a házban. 

Tendenciózus álhivehet 

a magyav-olasz-német szövetségtől 
Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök egy ujságiró előtt kijelentette, 
hogy amióta a leszerelési konferencián 

kimondták a legyőzött államok fegyver- 
kezési egyenjogosultságát, azóta jól is- 
mert körök egyre-másra terjesztik az 
álhireket. Ilyen álhirek voltak azok is, 
amelyek tudni véltek egy magyar-olasz- 

német szövetségről és ilyen álhirek vol- 
tak azok is, amelyek a fegyvercsempé- 

szetről szóltak. A magyar kormány a 

terjesztenel 

maga részéről lezárta ezeket az aktákat. 
Gömbös azután nyilatkozott a program- 

járól és kijelentette, nem várhatja tőle 

senki, hogy négy hónap alatt husz év 
programját valósitsa meg. A kormány 
céltudatosan dolgozik és bizony sokszor 
kénytelen a nemzettől nehéz áldozatokat 
kivánni. Ilyen áldozatokat követelnek a 

legutóbbi pénzügyi rendeletek is. Azon- 
ban a kormánynak nem állott módjában 

ezek helyett más módot választani. 

A régi operettben énekelte a a nadrágsze 

repes primadonna: 

A kapitány mást nem csinált, 

Csak mindig állt és szalutált, 

Mert mivel ő, mertrn 
öntve álembel val 

Tilos az álamkatonának átjönni a comán határon, 
mett a francia szineket viseli ancá csákáján 

Az ólomkatonákkal egy kis baj van. Nem 

csupán az a baj, hogy a gyermekeket még 

a véres világháboru sok milliós emberál- 

dozatának sirhalmai mellett is tovább en- 

gedik játszani katonával, puskával, kard- 

dal, sőt most már zépferyverrel tankkal, 

ólomkatona pedig odacövekelte mag 

nácon, aki kenyerét bent av 

resi és akiknek meg kell 1 

hogy munkahelyükre és onnan 

hessenek. ; 

Budai 11 csapat szombaton délutái 

risban mérkőzött a Red Star fr 

együttessel és az első félidőben a 

ciák voltak főlényben 3:1 eredn 

A második rélidőben a magyar 

kiegyenlitettek. A vézső e eredm 

volt. 

bombavetőkkel. De más baj is van 

Ezt a vámhatóság csinálja. A vám 

Egy játékárukereskedés Franciaor: 

ólomkatonákat hozatott. 1 
csákójára rá volt festve a francia tril 

A vámhatóság nem engedte be ez 

ólomkatonákat csak akkor, amikor 

kereskedés embere kivonult oda fe. 
és ecsettel és a francia trikolort át. 
piros-sárga-kékre. Az egyik ólom 

zászlót tartott a kezében. Francia 
zászlót. Ezt is át kellett festeni piro 

ga-kékre. Ezek után a vámhatóság 

dotta az ólomkatonák határátlépé. 
mát. Mert rendnek muszáj lenni. Az 

vámhatóság elé és 

Mást nem csinált, mást nem csinált 

Csak mindig állt és szalutált, 

Mert mivel ő, mert mivel ő 

öntve ólomból vala, 

Hapci, hapci, 

Ő, bürokrácia! 

A rónáci templom 
jár továbbra is az autó 
Legutóbb - mint megirtuk - 

ros ideiglenes bizottsága ismételt 
lalkozott a rónáci autóbusz ügyévi 
városi villamosvasut autóbusza 
nyár óta jár ki rendszeresen a Rór 

és ezzel jelentékenyen hozzájárult, 

ennek a mostoha sorsban leledző 
rosnak a város belső területéve 
összeköttetését megjavitsa. Megn 
tette azonban ezt az összekötteté 

hogy a rónáci utak rosszasága 
gyakran szenvedett az autóbusz 
seket, ezenkivül pedig a vasuti 

nál a vonatjárások miatt sokat kel 

rakoznia. Jelentettük tegnap, hogy 

ros azzal a lehetőséggel foglalkc 
hogy az autóbuszt csak a joózsefv 

pályaudvar és a rónáci átjáró közi 

ratja. Szombaton délelőtt a város i 
lenes bizottsága ujból foglalkozott 

vábbra i is a rónáci templomig já. 

ezt a járatot a tavasszal az ut mi 

tása után még vagy egy félkilom 

meghosszabbitja. Ebben az elha 
sában a város ideiglenes bizottsá 
a szándék vezette, hogy a Rónác I 

ságának a város belsejébe való köz 
dését megkönnyitse. Számos tiszt 
kereskedő, iparos és munkás la 
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pponyi Albert gróf, Magyaror- 

nagy halottja, megérkezett hazájá- 
ltteste ott fekszik koporsóba zár- 
una-partján emelkedő hatalmas 
áz nagy kupolatermében. Abban 

kgi Ipozáns teremben, melyben a ma- 

7 országgyűlés két házának együttes 

alkalmával gyakran csengett ér- 

1angja, most néma ajakkal fekszik 

rökre elhallgatott nagy szónok, aki 

b mint hatvan esztendőn keresztül 
zer beszédben mindig csak hona és 
tete érdekében beszélt. 
ombaton hajnalban érkezett meg 

nyi Albert gróf koporsója a svájci- 
ák határon levő Buxba. A vasuti 

után, amelyben a fekete lepellel le- 
t koporsó van, egy másik vagon 

tkezik rengeteg virággal és koszo- 

Buxban a koporsót a budapesti 
városi temetkezési intézet al- 

igazgatója vette át. 
el háromnegyed öt órakor érke- 

4 vonat Innsbruckba, ahonnan foly- 
utját Bécs felé. Három óra után a 
pályaudvarra futott be a koporsót 

vonat. Apponyit itt a magyar kö- 
a magyar kolónia és az osztrák 
y és az osztrák politikai élet szá- 
válósága várta. A koporsót bevit- 

z első osztályu váróterembe, ahol 
gyászünnepséget rendeztek és több 

rut helyeztek el a koporsón. Aztán 
került a koporsó a vonatra, amely 
tta utját Magyarország felé. 

egyeshalomnál jutott Apponyi 

oporsója magyar földre. Az 
lomáson ott volt a magyar 
ormány kiküldötte, valamint 

nagyszámu közönség. 

tartózkodás után a vonat folytat- 
ját. Minden állomáson nagyszámu 
ség verődött össze, hogy fejhaj- 

, néma megilletődéssel köszöntse 
tan hazatérő Apponyi Alhbertet. 
pozánsabb volt a fogadtatás Győ- 

. 

országház kupolatermében egész 
keresztül lázasan folytak az elő- 
etek a nagy halott fogadására. A 

aterem falait feketével vonták be 
ekete posztón, szemben a bejárat- 
iási fehér keresztet helyeztek el. 

llót is fekete szönyeg boritja. 
terem közepén két méter ma- 
as fekete ravatal áll, amely- 
hez négy lépcső vezet föl. 

atal négy sarkán tömör ezüstből 
t lángtartók állanak. A ravatal 
negyven egykaru és negyven há- 

ru gyertyatartó áll, amelyekben 
, vastag gyertyák égnek. Száznál 
álma, babérfa és más délszaki nö- 
között áll a katafalk. Az égő gyer- 
s a disznövények fojtott illatával 

le a terem. 
ekilenc óra és ötvenöt perckor fu- 

a bécsi gyorsvonat Apponyi Al- 
olttestével a keleti pályaudvarra. 

szik a koporsót az országházba, 

a perronon. Amikor a vonat befutott, 
mindenkin meghatottság vett erőt. 

A pályaudvaron Gömbös Gyula 
miniszterelnök vezetésével meg- 
jelentek a kormány tagjai, a po- 
litikusok, a képviselők és előke- 

lőségek nagy számban. 
A vonatról leemelt koporsót a feketével 
bevont első osztályu váróterembe vitték, 
ahol Mészáros János érseki helynök 
beszentelte a koporsót. 
Nemsokára azután megindult a gyász- 

menet a nagy halottal. Végighaladtak a 
Rákóczi-uton, az Erzsébet-köruton, az 
Andrássy-uton, a Vilmos császár-uton és 
az Alkotmány-utcán és ugy tértek be az 
Országház-térre. Az országház bejára- 
tánál fogadta a megtérő Apponyit A l- 
mássy László elnök a parlament tiszt- 
viselőivel és őrségével. Azután fölvitték 
a koporsót a kupolaterembe és ott elhe- 
lyezték a ravatalon. 
Ma délelőtt kilenc órakor megnyitják 

a parlament kapuit, hogy a közönség 
tiszteleghessen a nagy halott előtt. 

A délelőtt folyamán megjele- 

6ma gyász köszöntötte végig az egész uton a hazatérő holttestet, 
amelyet még tegnap későn este a paclament happiatecmében 

helyezteh diszes katalalkta 

Törvénybe iktatják Apponyi emlékét 
nik a ravatalnál Horthy Miklós 
kormányzó, a kormány vala- 
mennyi tagja, a parlament két 
háza, valamint számos hazafias 

és társadalmi egyesület kül- 

döttsége. 
A halott látogatása délután öt óráig 
tart. Holnap délelőtt ismét kilenc órakor 
kezdődik a bucsulátogatások sora és a 
zarándoklás déli egy órakor ér véget. 

Politikai körökben felvetették az esz- 
mét, hogy Apponyi Albert helyét a kép- 
viselőházban a kegyelet jeléül hagyják 
üresen, névjegyét pedig - mint Tisza 
István gróf helyén - bronzplakettbe vé- 
sett autogrammal helyettesitsék. 

Azonkivül törvényjavaslatot 
fognak előterjeszteni, hogy a 
törvényhozás iktassa törvénybe 
Apponyi Albert gróf emlékét és 
intézkedjék emlékmüvének föl- 

állitásáról. 
A magyar országgyülés eddig csak 
Deák Ferenc, József nádor és idő- 

sebb Andrássy Gyula emlékét iktat- 
ta törvénybe. 

Nagy tűz pusztitott egy nagyszentmiklősi rakiárhan 
és segitségül siettek a temesvári tűzoltók is 

A bánsági Nagyszentmiklós község- 
ben hatalmas tüz pusztitott, amely az 
egész községet veszélyeztette. Az esti 

órákban a járókelők észrevették, hogy a 
Coloniala gyarmatáru nagykereske- 
dő cég egyik raktárában tüz támadt. A 
raktárban, amely Pavlov Velimir, 

Stetin Milán, Roos János és Eidl 
János nagyszentmiklósi kereskedők tu- 
lajdonát képezte, petroleum, olaj és kü- 

lönféle kenőolajok voltak elraktározva 
s az épület csakhamar lángokban állott. 

A tüzhöz kivonult R u sz Adám parancs- 
nok vezetése mellett a nagyszentmiklósi 
tüzoltóság, később pedig Jung János 
dr. parancsnokkal az élen megérkeztek 
a németszentmiklósi tüzoltók is, akik 

megkezdték a mentési munkálatokat. 
Az olaj és petroleum azonban veszedel- 
mesen táplálta a lángokat és azzal fe- 
nyegettek, hogy átterjednek a közelben 
levő benzinraktárra is. 

A folytonos kisebb robbanások miatt 

ték, hogy egyszerü gyászmenet- 

5 óval kilenc óra elő ött óriási ember- 

kes családi dráma játszódott le. 

a tüzoltók eleinte nem tudták megköze- 
liteni az égő épületet és munkájuk arra 
szoritkozott, hogy a lángok továbbter- 

jedésének gátat vessenek. A tüzvész az 
egész községben nagy pánikot okozott, 
mert az emberek attól tartottak, hogy a 

benzinraktár a levegőbe repül, amely az 
egész községet elpusztithatta volna. A 
tüzoltóság ennek megakadályozasára se- 

gitséget kért a temesvári tüzoltóságtól 
is, ahonnan egy motorfecskendő és szi- 
vattyu indult el Balázs Zoltán mér- 

rök, főparancsnok vezetésével Nagy- 
szentmiklós felé. Közben a szentmiklósi 
tüzoltóság hősies munkát fejtett ki és 
sikerült is a lángokat lokalizálni. Ami- 

kor a temesvári tüzoltók Billédre érkez- 
tek, ott már közölték velük, hogy segit- 
ségre nincsen szükség, mert a veszélyt 
elháritották. 

A tüzoltóság éjfélkor hagyta abba a 
munkát, amikor a lángokat már végleg 
elfojtották. A Coloniala cég kára mint 
egy hatszázezer lei, amely biztositás ré- 
vén megtérül. A tüz okát eddig még nem 
lehetett megállapitani, azonban valószi- 
nünek tartják, hogy azt könnyelmüen 
elhajitott cigarettavég okozta. 

Két fivér harca az asszonyért, 
aki véres drámának lett az okozója 
A bácskai A da község határában érde- 

Jakov- 
lyevics Ulján és Jakovlyevics Iván 

fivérek az apjuktól két tanyát örököltek a 

hozzávaló földdel. A fivérek békésen meg- 

osztoztak és mindegyik szorgalmasan dol- 

gozott a maga földjén. Tavaly Jakovlyevics 

ulán megnősült. A fiatal asszony azonban 

megtetszett a sógornak is és azóta Jakov- 

lyevics Iván egyre kerülgette a sógornőjét. 

Gyakran mondogatta neki, hagyja ott a 

bátyját és költözzék hozzá és azt igérgette, 

hogy tejben-vajban füröszti. A sógornő 

eleinte csak nevetett a sógor szerelmén, de 

amikor az január közepén kijelentette, 

hogy negyvenezer dinérnyi megtakorttott 

Nzy z rádiótechnikai 

haz aztlem keszüléke már 
s000 kae Gr 

garanciával vál- vállalat 
emeszár gtaa Frani Buzesti (Bibor- 14 

ai mzezr élyezhetottt n zoés izz 
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sősborszesz 

pénzét nekiadja és azzal azt csinálhat, amit 
akar, akkor a szive egyszerre meglágyult. 
Éjjel kilopózott a tanyából és a közelben 
találkozott a sógorával, aki kocsival várt 
rája. Az asszony átköltözött a másik ta- 
nyára és élte világát a sógorral, aki oda- 

adta neki a negyvenezer dinárt. Február 
elején a menyecske ráunt a Ssógorára és 
amikor az bement az adai vásárba, vissza- 

szökött a férjéhez, Jakovlyevics Uljánhoz, 

aki visszafogadta és megbocsátott neki. 

Jakovlyevics Iván azonban nem tudott 

lemondani sógornőjéről. Utána ment és 

akkor heves jelenetre került a sor a két 

fivér között. Jakovlyevics Ulján kitiltotta 

öccsét a tanyáról. Az öccse elment, de más- 

nap megint megjelent ott. Tudta, hogy nem 

bocsátják be és azt is tudta, hogy hiába 

hivná ki a sógornőjét. Odalopózott tehát, 

az ajtóhoz és macskanyávogást utánzott. 

Az asszony azt hitte, hogy a macskája van 

kint és ajtót nyitott. Abban a pillanatban 

Jakovlyevics Iván megragadta a karját és 

szenvedélyes hangon megkérdezte, akar-e 

visszatérni hozzá. Mikor az asszony nemet 

mondott, kést rántott és azt többször az 

asszony mellébe szurta. A fiatalasszony 

segélykiáltásaira előrohant a férje, azon- 

ban a dühös ember nekirontott a bátyjának 

és azt is többször megszurta. Jakovlyevics 

Ulján berohant a házba és revolverrel tért 

vissza. Kétszer rálőtt az öccsére, akinek 

mindkét golyó a fejébe hatolt. A dráma 

mindhárom szereplője most sulyos sérülé- 

sekkel az adai kórházban fekszik. 

Wagnec-hangverseny 
bétlfőn este a temesvári 

h é 

A Wagner-ünnepely, melyet a te 
mesvári szimfonikus zenekar és a Te 
mesvári Magyar Dalárda közremüködé 
sével hétfőn, február 13-án a város 
szinházban esti félkilenc órai kezdette 
rendeznek meg, a bánsági zenei életnel 
kimagasló eseményét jelenti. Ennek tud 
ható be az a széleskörü érdeklődés, mel 
a Wagner-emlékhangverseny iránt meg 

nyilvánul, A temesvári zenei világ ké 
reprezentáns együttesének válvetet 
munkája előre is biztositéka a nagysza 
básu müsor sikerének. A férfi és vegyes 
karokat, melyeket teljes zenekar kisér 

Szegő Ferenc karnagy vezényli, mig 
az orchestrális müvek Urlatiant 

Radu, a bukaresti opera volt kiváló di 

rigensének vezénylete mellett kerülnek 

bemutatásra. 

A müsor bevezető részépben Klan k 
Jenő, a Magyar Dalárda alelnöke mond 
emlékezést Wagner Richárdról. A müso 
ron két férfikar, még pedig a Tannhaáu 
ser Zarándok-kara és a férfikarra alkal 

mazott Bevonulási induló, továbbá a jó 

zsefvárosi egyházi énekkar, valamint a 
Caritas és Mercedes leányegyesület 
énekestagjaiból és a magyar dalárdából 
alakult vegyeskar, a Lehengrin nászin 

jed idill és a Tannháuser-nyi 

A haneversenyre jegyek elővételbe 

en ideszérn n 
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Románlában: Havonta 70, n egyedévre 
200, félévre 380, egész évre 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 60( 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15. egész évr 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-67 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

A vőrosi nagytanács 
kedden délelőtt tartja meg alakuló ülését 
Az uj városi nagytanács alakuló ülését 
- mint azt már jelentettük kedden, 

február 14-én délelőtt tiz órakor tartják 
meg. Az erre vonatkozó meghivást már 

szétkülték a nagytanács összes tagjainak. 

Az alakuló közgyülés tárgysorozata a kö- 

vetkező: 1. a gyülés megnyitása a kerületi 

vezérfelügyelő által, 2. a nagytanács név- 

sorának felolvasása, 3. korelnök valasztá- 

sa, 4. a jegyzőkönyv hitelesitésére két tag 

kijelölése, 5. esetleges összeférhetetlenségi, 

érdemtelenségi és kizárási esetek pejelen- 
tése, 6. a nagytanács tagjainak eskütétele, 

7. a főpolgármester megválasztása, 8. ha- 

tározathozatal három alpolgármesteri állás 
létesitéséről és az alpolgarmesterek meg- 
választása, 9. az állandó választmány meg- 

választása, 10. az igazoló bizottság meg- 

választása. 

VILMOS MAR NEM VAÁGYIK A 
TRONRA. A Daily Telegraph azt irja, 

hogy Vilmos volt német császár nem 
vágyik vissza az uralkodásra. Szeretné 
azonban, aa Németország visszahivná. 

Akkor nyomban kiáltványt bocsátana ki 
a német néphez, amelyben elmondaná 

számüzetésének szenvedéseit és Német- 
országból való távozásának okait, végül 
pedig lemondana a fia javára. Fiát arra 
kötelezné mindjárt, hogy szintén mond- 
jon le legidősebb fia javára. A Daily Te- 
legraph azt is irja, hogy amennyiben az 

iprilisi választásokon Hitler győz, ak- 
kor Hindenburg valószinüleg lemond és 
nelyét a volt német trónörökös foglal- 
ja el. 

- Apponyi utóda Tánczos tábornok lesz. 

A magyar kormány tegnap minisztertaná- 

tsot tartott, amelyen elhatározta, hogy a 

Népszövetség mellett Magyarország dele- 

gátusa Apponyi Albert gróf helyett 

Pánczos Gábor tábornok lesz. Második 

negbizottnak Massirevich volt prágai 

tövetet nevezték ki. 

- A bukaresti diáksztrájk tovább 
art. A bukaresti egyetem tanácsa teg- 
aap ülést tartott, amelyen a sztrájkoló 

ooghallgatók memorandumával foglal- 

tozott. A tanácskozást hétfőn folytat- 

lák és akkor döntenek arról, hogy a jogi 
tart mikor nyitják meg ismét. 

Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
ogcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

TEzorö-EuTok 
felü mulhatatlan 

minőségben 
formai szépségben 
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finház 
élső éi éjszaka 

kálmán Andóoz és Győi ii énesettjének észinte 
sikere a temesvári szinnadon 

Forró és megérdemelt siker közepette 
zajlott le a városi szinházban Kál- 

mán Andor és Győri Emil temesvári 

szerzők Első éjszaka cimü operettjének 
bemutatója. Válogatott és igen nagyszá- 
mu közönség töltötte meg ez alkalommal 
a szinházat, amely theatre paré jelleget 
öltött. Ugy Kálmán Andor, mint Győri 

Emil nem alkalmi dilettánsok, hanem 

igen gyakorlott és tapasztalt emberek a 

szinpad világában. Igy nem csoda, hogy 

ugy szövegileg, mint zeneileg vonzók és 
eredetiek tudtak lenni, az elég hosszura- 
nyult estén is mindvégig ébren tartva 
az érdeklődést. Kálmán szövege kerek, 
szellemesen dialogizált, szervesen össze- 

függő vigjátéki cselekmény, Győri zené- 

je viszont könnyed, dallambő és legfőbb 
erénye, hogy minden taktusa közvetlen 

természeteséggel nő ki a cselekményből. 
Vidám harmonia uralkodik ebben az 

operettben,, amely megőrzi egységes vo- 

nalát, de közben-közben helyt enged szi- 

nes, látványos revue-ötleteknek is. A 

rendezés kitünő, - Désy Jenő mun- 
kája - minden megvan benne, ami e 

műüfajnak kell, a könnyed szentimenta- 

lizmustól a patakzó vidámságig. Győri 
mindvégig bájos zenéjének talán csucs- 
pontja a Néna ugy fájnak az évek cimü 

édes bus szeriőz dal, mely ugy finom 

invenciózusága, mint nangszerelése ré- 

Három vasárnapi előadás. A magyar tár- 

sulat ma, vasárnap három előadást tart. 

Délelőtt Boros Elemér világhires szinda- 

rabjának a Forgószélnek lesz a matiné- 

előadása nagyon olcsó helyárakkal. Délután 

négy órakor Kálmán Andor és Győri Emil 

nagysikerü operettje, az Első éjszaka kerül 

szinre premier szereposztásban, mig este a 

magyar tárgyu, hangulatos operett, az Al- 

vinci huszárok van müsoron. 

A jövő hét ujdonságai. Holnap, hétfőn 

este Radu Urletianu, a szinház ki- 

váló karnagyának Wagner-estélye miatt, 

kedden pedig román előadás miatt nem 
tart a szinház előadást és igy csak szerdán 

lesz ismét magyar előadás. A jövő heti mü- 

soron egy ujdonság és három repriz sze- 

vén - ez utóbbi Geller karmester érde- 
me - magaban is abszolut és önálló ér- 
ték. A szinház igazgatósága mindent 
megtett a sia..- rdekébk Balázs 

István Gedő szerepében az igazi, diadal- 
masan hóditó férfi volt és nagyon szé- 

pen énekelt. A kastély férfigyülölő asz- 
szonyát Horváth Mici alakitotta 

nagy müvészi rutinnal. Erényi Böske 
szép volt, finom és decens, mint mindig. 

Szépen énekelt, boszorkányos ügyes- 

séggel táncolt, amiért a siker oroszlán- 

része neki jutott. A humorról a mindig 

kiváló Gömöri Emma gondoskodott, 
aki szerepe előnyeinek kiaknázása mel- 

lett sem esik soha tulzásba. Szendrei 

Misi egy trénhadnagy groteszk szerepé- 
ben nem egyszer nyiltszinü tapsot ka- 

pott. Apáthy Klári kedves volt az 

Első éjszaka szerelmi áldozatának sze- 

repében, Darvas, Lantos és töb- 

biek egészitették ki a nagyszerü együt- 

test. Igen csinosak voltak szindus jelme- 

zeikben és kedvesen táncoltak a görlök 

is. A közönség azzal a tapsal és állandó 

tetszésnyilvánitással ünnepelte ugy a 
szerzőket, mint az előadás szereplőit, 

mely a maradandó siker záloga, sőt 
messzibb érvényesülés jogcsult remé- 

nyeit is nyujthatja számukra valóban 
kitünő munkájuk révén. (Flaneur.) 

repel. Az ujdonság Bonyi Adorján szelle- 

mes vigjátéka a Kis senki, amelynek cim- 

szerepében egy kis naiva, Geppert Mar- 

git mutatkozik be a temesvári közönség- 

nek. A három repriz a Zsába bohózat, az 

Elvált asszony operett és a Falu rossza, 

Tóth Ede pályadijnyertes szinmüve, ame- 

lyet tiz éve nem játszottak a temesvári 

szinházban. 

Müsor: 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Forgószél. 
Vasárnap délután 4 órakor: Első éjszaka. 

Vasárnap este fél 9 órakor: Alvinci hu- 

szárok. Operett. 

Jegyek az összes előadásokra a szinházi 

pénztárnál válthatók. 
...... 

IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Északon és keleten további hüvösö- 

dés várható, a déli részeken eső, a maga- 

sabb hegyekben havazás. Temesvárott teg- 

nap a nap folyamán többször esett az eső, 

közben délben rövid időre sütött a nap. A 

hőmérséklet délután három órakor tizen- 

egy fok meleg volt. 

- A bécsi Meller-botrány. A bécsi rend- 

őrség még mindig nyomoz Melle Réózsi 

irónő ügyében, aki önmaga ellen álmerény- 

letet követett el. Richel nemzeti szocia- 

lista vezér most fel ivta a rendőrséget 

arra az eshetőségre, hogy Meller Rózsi 

esetleg biztositási csalást akart elkövetni. 

A rendőrség most ebben az irányban is 

nyomoz. 

ékszer Altwien ezüstök és 

Szép választékos raktár 
keleti-, belföldi-, argament- és torontáli szönyegekben, 
valamint butorkülönlegességekben, néhány előkelő antik- 

eloissannék, továbbá egyéb értéktárgyak kaphatók 

VVVevő vagyok mindenre! 

FISCHHOFF, torvi Mátyása. t. fel. 18.00 

rerra 
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- A magyar borházak csalóját kiadják 

a magyar hatóságoknak. Laskay Dénes 

kereskedő Svajcban több magyar borházat 

alapitott. A borházak megbuktak és kide- 

rült, hogy Laskay a csalások és sikkasz- 

tasok egész sorát követte el. Laskay Dénes 

Bécsben bujkált, ahol a rendőrség néhány 

nap előtt letartóztatta. A magyar igazság- 

ügyi hatóságok kiadatási eljárást inditot- 

tak Laskay ellen és remélik, hogy március 

elején már budapesti biróság elé állithat- 

ják. 

porcellánok, antik bronz 

g FEBRU. 

LELEPLEZETT KOMM 

SEJT. Jasiban a rendőrség kon 

sejtet fedezett föl, melynek ta; 
zennyolc-husz esztendős fiatal 
sok voltak. Megállapitották, hog; 

leplezett kommunisták szoros : 
tetést tartottak fenn a galaci, 
és csernovici kommunista sejtek 

ugy ezekkel, valamint Moszkváva 

rok utján érintkezett. A rendő 

minc kommunistát letartózta 
ugyanakkor számos iratot és k 
mittáló bizonyitékot foglalt le. A 
szolgálatot egy Preuser Norbei 
egyén végezte, aki az orosz G 

szolgálatában áll. Preusert szintéi 

T O MRB O L A-est 

- Egyházi zene a székesegyh 
A vasárnap délelőtt tiz órakor k 
nagymise alatt a székesegyház é 
zenekara Filke Miksának a Loi 

Szüz tiszteletére szerzett miséjé 
elő a Miasszonyunk lourdesi meg. 

sének hetvenötödik évfordulója 
mából. Változó részek Krotend 
Schiffels, Goller, Griesbacher m 

- Kriptában lakó munkanélkülie 

novicban a rendőrség egy razzia al 

val a temető kriptáiban több munka 

talált. Ezeknek semmiféle lakásuk ni 

és azért behatoltak a kriptákba, ame 1 

maguknak lakásul rendeztek be. 

lakó munkanélküliek között volt 

gan József leépitett tisztviselő is. S 

valamikor előkelő és jól jövedelme 

sorra eladni ruháit és minden h 

végül pedig már lakása sem volt. 

Tizennégy év utá 
világosság derüli egy kommun 

gyilkosságra ; 

Tizennégy esztendő után most 

világosság egy tizennégy esztendő 
elkövetett kommunista gyilkos 

1919 május 3-án Kistálya állo. 
kommunisták lelőtték Mészöly 
őrnagyot, az egri ellenforradalom 

vezőjét és azután elmenekültek. 
kosok kilétét azóta sem sikerült 
teni. Az egri ügyészség néhány nap 
levelet kapott, amelynek névtelen 
egy nevet közölt és kijelentette, 
annak viselője, aki jelenleg Budaj 
tartózkodik, egyik részvevője v 

nossággal, kijelentette, hogy a 
ságban nem vett részt, hane 
hogy azt kik követték el. Meg is 
zett két egyént, akikről azt álli 

ők lőtték le Mészöly Gézát. A re. 
reméli, hogy a két megnevezett 
sikerül előállitani. 



zentelés. Pacha Agost püspök 
nagyszentmiklósi, Boros 

Héber János csákovai, 

nitz Anta! oravicai és 

z György ujaradi születésü vég- 

at diakónusokká szentelte. 

lyre ezuton is meghivják a tago- 

ar ifjuság álarcos bálja. Feb- 

szombatján tartja a magyar 

Magyar Ház összes termeiben 

rcos és jelmezes bálját, amely 
gelegánsabb bálja lesz. A ter- 

berg Imre tervei szerint ala- 

ét jazz-band, cigányzene szol- 

muzsikát. Belépés csak meghivó- 

tik. Aki meghivóra reflektál, 

gyar Párt irodájával (telefon 

özölje. 

resicai református dalegylet ma, 

2-én délután négy órakor a re- 
iskola termeiben vallásos dél- 

ndez. Bevezető beszédet Ke- 
s József lelkész tart, utána 

Károly karnagy felolvas. A 

ő agánszámok is szerepelnek a 

n. A vallásos délutánt a szegény 

dezik. A mozgalom, amelynek 
int Miklósné, Keresztes 
és Rá cz Gyuláné állanak, je- 

emberbaráti tevékenységet fejt 
et a nagyközönség szivesen tá- 

nelbe forokés manduag
yuloás 

Iha rendszeresen sz
opaga 

eerül Apacorpa
esfilót 

abakiállitás. A szociális misszió jó- 

osi szervezete nemes szórakozást 

nyujtani a gyermekeknek és február 

20. és 21-én babakiállitást rendez 

efvárosi katolikus elemi fiuiskola tor- 

„nében. Tizennyolc miniatür, szinpa- 

zismert mese és elbeszélés egyes je- 

i mutatják be müvészi kivitelben. A 

ekek osztályonkint mennek majd a 

ást megtekinteni, de egyenkint is szi- 

látják őket és szüleiket. 
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A nyomor halálba kergetett egy ha- 

ntat. Weinberger Ferenc, 

ám község negyvenhat éves éjjeli 

iz elmult éjszaka házának udvarán 

kosságot követett el és meghalt. 

ger Ferenc mint hadirokkant ke- 

ssza a háboruból és sebesülése miatt 

végezhetett többé napszámos munkát. 

ég akkor éjjeli őrnek alkalmazta, de 

me olyan csekély volt, hogy felesé- 

és két gyermekével a legnagyobb 

orba került. Ez annyira elkeseritette 

rencsétlen embert, hogy az elmult éj- 
szolgálati revolverével mellbelőtte 

tés nyomban meghalt. Az ügyészség 

adta a temetési engedélyt. 

3 Ravasz trükkel dolgozott egy tolvaj 
ny. A temesvári rendőrség elfogta 

butz Lukrécia ismert betörőnőt, 

g három betörést és számos szél- 
got ismert be. A veszedelmes asz- 

Giroda községben müködött, ahol 

ralauzok Girodán lakó családjait és 
tta, hogy a kalauz szolgálat köz- 

ört egy ablakot a villamoskocsin é" 

küveg árát azonnal meg kell tér 

kalauz családja átadta az asszon 

eltünt. 

a villamosvasut szolgálatában 

ért ötven-hatvan leit, aki a pénz 

.... 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 
finom acéláru mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésé- 

ben, Temesvár, Belváros. 

rendelte el a 
Oprescu György tábornok, 

hadosztályparancsnok tegnap kiad- 

ta második számu parancsát, 
amelyben tudomására hozza a kö- 

vetkező alakulatok, egyesületek és 

szervezetek feloszlatását, amelyek 

izgatást végeznek, azzal a céllal, 
hogy erőszakosan felboritsák az ál- 

lamrendet. 

A feloszlatott egyesületek a kö- 

vetkezők: A kommunista szerveze- 

tek tanácsa, az ifjukommunisták 

szövetsége, a dolgozók blokkja, a 

- A miniszteriumokban félnek - az 

iskolákban nem. Az influenzajárvány 
Bukarestben még egyre terjed. Hétfőiz 
a munkaügyi és belügyminiszterium 

zárva marad. A bukaresti városházán 
tanácskozás volt a járvány terjedésének 

megakadályozása érdekében. A bukaresti 

lapok csodálkozásuknak adnak kifeje- 

zést, mert mig a miniszteriumokat be- 

zárják, az iskolákban rendesen folyik az 

előadás. 
Elénk kulturális élet Karánsebesen. 

A karánsebesi filharmoniai társaság 

kedvelt karnagya, Suciu Melitta asz- 

szony hosszu betegségéből felépülve, is- 

mét átvette a társaság ügyeinek intézé- 

sét és sikerült előadást rendezett. Szin- 

re került a Bubby és Baby cimü egyfel- 

vonásos, Poldini Csipkerózsika cimü me- 

sejátéka és Fall Leó egy duettje, ame- 

lyet Katz J. és Schmidt Anni adtak elő. 

Schmidt Anni pompás szopránja kitü- 

nően érvényesült és a közönség hossza- 

san ünnepelte a kitünő előadóművésznőt. 

A Csipkerózsika főszereplői Inándy Babi 

(Csepkerózsika) és Kopp Jozefin (her- 

ceg) nagyon kedvesek és elragadók vol- 

tak. A jeleneteket Heinzl Erna asszony 

rendezte pompásan. A közönség mele- 

gen ünnepelte a szereplőket és Suciu 

Melitta karnagyot. 

Krausz Albert okl. mérnök, műépi- 

tész irodáját Józsefváros, Bonnáz-u. 18. 

a. szám alá helyezte át. Telefon 12-23. 

Registerek és számla-fakturák az 

ui hélyentörvény szerint 
kapható Csendes npanpirkereskedésben 

A kommunista alakulatok feloszlat 
temesvári katonai parancsnok 

nemzetközi vörös segély, a román 

munkássegély, a kommunisták jogi 

tanácsadó irodái, a munkásfederá- 

cióhoz nem csatlakozott munkás- 
szindikátusok, a vasuti munkások 
között müködő kommunista szerve- 

zet központi vezetősége, a szolidáris 
román munkások egyesülete, a 

munkanélküliek szervezését végző 

kommunista szervezet, a kommu- 

nista diákok egyesülete és a nem- 

zetközi háboruellenes liga román 

csoportja. 

- Meghalt a biboros testület dékánja. 

Római jelentés szerint a biboros testület 

dékánja, Frühwirth biboros nyolc- 

vannyolc éves korában meghalt. Az osz- 

trák származásu biboros Steiermarkból 

került Rómába és benső bizalmasa volt 

a pápának. 

barettek 
minden divatszinben beérkeztek. 

Duschnitz-áruház 
Gyárváros 

- EI akarták égetni az áruló iratokat. A 

nagykárolyi járásbiróság épületének pad- 

lásán tüz támadt. A tetőzeten keresztül 

feltörő lángokat a járókelők vették észre, 

akik értesitették a tüzoltóságot. A lángo- 

kat hosszasabb munka után sikerült elfoj- 

tani és akkor kiderült, hogy a padláson 

egy ládát, amely régi iratokkal volt tele, 

petróleummal leöntöttek és azután felgyuj- 

tották. Amikor a láda tartalmát, a félig 

megperzselt iratokat megvizsgálták, kitünt, 

hogy a ládába ujabb keletü iratokat is tet- 

tek. Ott volt három évre visszamenőleg a 

beszedett büntetéspénzek lajstroma, vala- 

mint a biróságnál őrzött bünjelek listája is. 

Valószinü, hogy ezek körül nagyobbarányu 

visszaélések történtek és ezért igyekeztek 

megsemmisiteni az iratokat. Az ügyben a 

vizsgálat megindult és eddig három szolgát 

már le is tartóztattak. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES? szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. ! 

- Vörös lobogót tüztek a városházára. 

Az elmult év decemberében a munkanélkü- 

Hek behatoltak a gyergyószentmiklósi vá- 

rosházára és ott kitüzték a vörös lobogót. 

A csikszeredai törvényszék most itélkezett 

a zavargás vezetői felett és Hirsc h Ede 

egyetemi hallgatót három évi szigoritott 

börtönre, Erős Istvánt három évi bör- 

tönre, Imecs Mihályt egyésfél évi, 

Imecs Jánost pedig egy évi börtönre 

fogházbüntetést kapott. 

- Meghalt az életunt temetőőr. Megir- 

temető sirásója és őre öngyilkossági szán- 

mentők sulyos belső sérülésekkel a kór- 

házba szállitották, ahol hosszas szenvedés 

után meghalt. Halálát özvegye, született 

Tichy Emilia és kiterjedt rokonság gyá- 

A vizsgálatot a rendőrs 
temetőben helyezik örök nyugalomra. 

itélte, mig Demeter István hat hónapi 

tuk, hogy Kubány Lajos, a temesvári 

dékból sósavat ivott. Az életunt sirásót a 

szolja. Holttestét hétfőn délután a katonai 
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- Részegen állitott be a templomba. 

Dragomir János, a zsibói vasuti ven- 

déglő bérlője, nemrég feltett kalappal 
álli- 

tott be az ottani református templomba, 

ott leült és cigarettára gyujtott. A lelkész 

félbeszakitotta az istentiszteletet és felszó- 

Htotta Dragomir Jánost, hogy hagyja 
el a 

templomot. Ezt Dragomir csak hosszas vita 

után tette meg. A református lelkészi hi- 

vatal feljelentést tett Dragomir ellen, ak
i a 

tárgyaláson ittasságával védekezett. A já
- 

rásbiróság a vendéglőst hatszáz lei pénz- 

büntetésre itélte. A református egyház 

kijelentette, nem az a célja, hogy Dragom
ir 

sulyos büntetést, hanem csak leckét kap
- 

. 

képviselője belenyugodott az itéletbe, mert 

ását 

Ezen egyesületek és szervezetek 

helyiségeit bezárják és tagjainak 

tilos a gyülések megtartása, vagy 

egybehivása. 

Akik a rendelet ellen vétenek, 

azok az ostromállapotról szóló tör- 

vény erre vonatkozó intézkedései 

alapján szigoru büntetésnek teszik 

ki magukat. A hadosztályparancs- 

nok azonkivül intézkedett, hogy a- 

rancsát, amelynek végrehajtásával 

a karhatalmat bizta meg, az utcá- 

kon is kiragasszák. 

Az őmden 
német cickálá Lőstettei filmen 
Az előrehaladott filmtechnika lehető- 

vé teszi már, hogy szárazon és vizen, a 

levegőben és a tenger szine alatt is han- 

gosfilmfelételeket lehet késziteni. Ez 

arra késztette az Emelka filmvállala- 

tot, hogy egy nagyszerüű filmben az 

Emden német cirkáló hőstetteit örö- 

kitse meg. 1914 november kilencedikén 

az Indiai óceánban horgonyzott az Em- 

den. Egy kis szigeten angol szikratáviró 

állomás volt és Müller kapitány 

Mücke hadnagyot bizta meg azzal, 

hogy százötven tengerésszel partraszáll- 

va a levegőbe röpitse a szikratáviró állo- 

mást. Mücke hadnagy teljesitette a pa- 

rancsot, de mielőtt ujból hajóra szállha- 

tott volna, az Emden utnak indult. És 

rövid idő mulva már dörögtek az Em- 

den ágyui, de ez volt az utolsó ütközet... 

Az Emden zátonyra került és megfe- 

neklett. A tehetetlen hajótest kitünő cél- 

táblának bizonyult az ausztráliai Sid- 

ney csatahajónak, amely az egykor 

büszke hajót rommá lőtte és az Emden 

legénysége egy napig tartó hősies küz- 

delem után megadta magát. 

Mücke hadnagy és százötven embere 

a sziget kikötőjében talált ócska vitor- 

láshajóval utnak indult hazafelé. Négy 

hónapi kalandos ut után elérték Hodeida 

arábiai kikötőt, ahol a törökök lelkese- 

déssel fogadták őket. Az Emden hőseit 

az angolok Málta szigetére szállitották 

és ott voltak hadifogságban. 

Ezt a hősi époszt vették fel hangos- 

filmre, az Emden hőseinek közremükö- 

désével, akik a filmgyár felkérésére 

még egyszer elfoglalták helyeiket az 

Emden cirkálóra átalakitott egyik csa- 

tahajón. A film főszerepeit Werner 

FEutterer és egész sereg kitünő s 

nész játszák. A film rövidesen Temes- 

várott is bemutatásra kerül. 
.. 

Szerkesztői üzenetek 
Vidéki előfizető. A kérdezett ci 

Roth Olga, Temesvár, Szentgyör 

(Káptalani-ház, III. emelet). 
.......... 



- miként jelentettük - a megyei nagyta- 
nácsot, amely tizenkilenc szavazattal hét 
ellenében ugy döntött, hogy Teicu Kor- 
nél dr. hivatali megbizatását megszünteti. 
Ezzel kapcsolatban egyes lapok azt irták, 
hogy ez azért történt, mert a reviziós bi- 
zottság Teicu megyei főügyészi kinevezését 
törvénytelennek minősitette. Teicu Kornél 
ar. hivatalos okmányokkal igazolta és an- 
nak megállapitását kérte tőlünk egyes lap- 
jelentésekkel szemben, hogy a temesvári 
reviziós bizottság kinevezését törvényesnek 
ismerte el és ezért a megyei nagytanács 
határozatát megtámadja. * 

- Eljegyzés. Vásárhelyi Marika 
(Timisoara), Günsberger Ferenc 
(Oradea) jegyesek. (Minden külön értesi- 
tés helyett.) 

- A bánsági Magyar Párt ifjusági tago- 
zata ma, vasárnap délután három órakor 
tartja tisztujitó közgyülését. Kérik a tagok 
nagyszámu megjelenését a Magyar Házban. 
Választói jogosultsággal csak a zöld tag- 
sági igazolvánnyal rendelkezők birnak. 
Infiuenzában megbetegedett irók. Bu- 
dapesten szinte egy napon betegedtek meg 
influenzában Hun yadi Sándor és In- 
dig Ottó. Mindkettő: szanatóriumban 
apolják. Allapotuk nem veszélyes és né- 
hány napon belül elhagyhatják az ágyat. 
- Elsülyedt tehergőzös. A Romulus nevü 

tehergőzös Konstanca előtt zátonyra futott 
és elmerült. A gőzös teherárut vitt a Föld- 
közi tengerre és a ködben eltévedt. A gőzös 
a Steaua Romana biztositótársaságnál volt 
biztositva 210.000 holland forintra. 

z. analórium 
dletés 
evégyintézet, 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle: 

tesebb szanatoriumi ellátást nyujt ; 

vViilamos és szekér karambolja. Teg- 
nap este a Józsefvárosban egy kettes já- 
ratu villamoskocsi, amelyet Bugariu 
Vazul kocsivezető vezetett, nekiment Gil- 
bert Péter bakovai gazda szekerének. 
Mindkét jármü megsérült, emberéletben 
nem esett kér. A rendőrség meginditotta az 
eljárást. 

Agy.- és szivérelmeszesedésben szen- 
vedő egyéneknek a természetes „Ferenc 
József" keserüviz megbecsülhetetlen szol- 
gálatot tesz azáltal, hogy a béltartalmat 
kiméletesen távolitja el. Tudományos ta- 
pasztalatok kétségtelenné tették, hogy a 
Ferenc József viz számos féloldali hüdés- 
ben fekvő betegnél is megtette a kellő ha- 
tást s igy nagy megkönnyebbülést okozott. 
A Ferenc József keserüviz gyógyszertárak- 
ban, drogériákban és füszerüzletekben kap- 
ható. 

- Tibor Ernő képkiállitása ma este zá- 
rul és az eredmény nemcsak a müvész ki- 
válóságát bizonyitja, hanem tanuságot tett 
a temesvári közönség műértéséről is. Ha 
igazán szépet és müvészit nyujtanak, akkor 
azt értékeli is. Jelentősebb müvei közül a 
Cirkusz cimüt Temesvár városa vásárolta 
meg a muzeum számára, ezenkivül gazdája 
akadt a Krumpliszüret, Uzsonnázók, Hid, 
Behavazott utca, Aratók, Templom-inte- 
rieur, Kertrészlet, valamint több kisebb 
képnek is. 

6Gólya a fogházban. Schwartz Ro- 
zália, aki kihágásért kirótt büntetését a 
temesvári ügyészségi fogházban tölti ki, 
tegnap egészséges fiugyermeknek adott 

életet. A szülés a Fehér Kereszt szülészeti 
klinikán ment végbe és anya és gyermeke a körülményekhez képest jól érzik magu- 

Érdekes, hogy Grivei Miklós a fog- 
ház könyvelője, aki már huszonhárom éve 
áll a fogház szolgálatában, ezen idő alatt 
a fogházban született harmincegy gyermek 

Négy nap előtt megemlékeztünk már 
arról, hogy a temesvári sport fejlődésé- 
nek nem a pályák hiánya állja utját, ha- 
nem a sporterkölcsök rohamos sülyedé- 
se az, amely károsan befolyásolja a ha- 
ladást. Ezt a véleményünket sok helyen 
megfontolás tárgyává tették és mi 
örömmel hozzuk nyilvánosságra mind- 
azokat a megnyilvánulásokat, amelyek 
odairányulnak, hogy a sport fejlődése 
tiszta utakon haladjon. 

Ilyen kezdeményezés történt a Da- 
cia, temesvári másodosztályu egyesü- 
letben. Az egyesület most tartotta meg 
ezévi közgyülését, amelyen külön tár- 
gyalás anyagát képezte az ifjusági játé- 
kosok nevelése. A közgyülés elhatároz- 

A Tricolor feloszlatása. 
Szövetségi körökből nyert értesülé- 

sünk alapján közöljük, hogy néhány fa- 
natikus Tricolor tag beadvánnyal for- 
dult a szövetséghez és ebben kérik, hogy 
a Tricolornak a legutóbbi közgyülésen 
kimondott feloszlatását semmisitsék 
meg, mert a közgyülés nem volt határo- 
zatképes. Az ügy érdekességéhez tarto- 
zik, hogy a Tricolor egyesületben már 
három év óta nem folytak be tagdijak 
és igy tulajdonképpen ezzel a ténnyel 
is feloszlottnak tekinthető a Tricolor. 

Két mérkőzés ; 
Ma, vasárnap, ha az időjárás megen- 

gedi, két futballmérkőzés lesz Temesvá- 
rott. A TMTE-pályán délután három 
órai kezdettel a TMTE csapata játszik 
tréningmérkőzést az Electrica együtte- 
sével, mig az Ilsa-pályán délután három 
órai kezdettel a Kadimát látja vendégül 
barátságos mérkőzésre az Ilsa csapata. 
A TMTE birkozók ma, délután há- 

rom órai kezdettel a volt Munkásotthon 
nagytermében háziversenyt rendeznek, 
amely igen nivósnak igérkezik. 
Ma Aradon is megkezdik a futballsze- 

Sport 
Ciszta utakon haladjon a sport iejlődése és 
akhoc a spovterkölcsök nem lognak sülyedni 

ta, hogy a mehalai villamos mentén fek- 
vő pályáját rendes keritéssel veszi kö- 
rül, a pályán belül körülbelül három- 

száz ülőhellyel biró tribünt épittet és 
minden egyes öltözőbe bevezetik a viz- 
vezetéket. Ilyképpen óhajtanak alkalmat 
adni az egyesület müködő tagjainak, 
hogy rendszeres és céltudatos munkát 

végezzenek. A közgyülés kimondotta to- 
vábbá, hogy mindennemü sportszerüt- 

lenséget a legnagyobb szigorral fognak 
büntetni. A másodosztályban előkelő he- 
lyet elfoglaló Dacia fizető tagjainak 
száma jelenleg kétszázötven, amivel sok 
elsőosztályu egyesület nem tud dicse- 
kedni. 

zont, mig Budapesten már nagyon érde- 
kes kupamérkőzések kerülnek lebonyo- 
litásra. í 

A TAC Szabadkán 
A temesvári TAC érdekes meghivást 

kapott a szabadkai ZsAK csapatától. A 
szabadkai csapat március huszonötödi- 
kére meghivta a temesvári futballcsapa- 
tot és az egyesület birkozóit is. A meg- 
hivást a TAC elfogadta és igy március- 
ban Szabadkán vendégszerepel a ZsAK 
ellen, amely a téli szezonban meglepetés- 
szerüen 6:3 eredménnyel verte a fran- 
cia turáról hazatérő Ripensiát. Szó van 
ezenkivül arról is, hogy a birkozókon 
kivül még a zöld-fehérek ping-pong csa- 
pata is átrándul Szabadkára. Erre vo- 
natkozólag a tárgyalások még folynak. 

Diadalut 
A nagyváradi NAC folytatja diadal- 

utját és az északafrikai Mermes város- 
ban Északmarokkó válogatott csapata 
ellen 2:0 arányban győzött. A NAC leg- 
közelebb Tuniszban mérkőzik. 
A magyar ökölvivók északeurópai tu- 

rájuk során Stockholmban az ottani vá- 
logatottat 12:4 arányban győzték le. 

- A lippai katolikus nőegylet a Japán 
kávéház nagytermében kitünően sike- 
rült teadélutánt rendezett. A pompás 
hangulatban lefolyt teadélutánon Sie- 
big Frigyes pápai kamarással az élén 
az összes tagok, valamint a lippai társa- 
dalom szine-java megjelent, mig a rad- 
nai nőegylet képviseletében Sandrik- 
né elnöknő és Palágyiné alelnöknő 
vettek részt a teadélutánon. 

- Fáj a feje? 

tillát kérjen. 
Orvosától Algosan-pasz- 

Jelmez dominók 

Haasnál ] 
Belváros, Dóm-tér 4. II. emelet 

- Szeressük az állatokat. Az állatvédő 
liga közbenjárására a közoktatásügyi mi- 
nisztérium körrendeletken fordult az ösz- 
szes tanfelügyelőségekhez és elrendeli, 
hogy az elemi iskolában hetenként több- 
ször tartsanak előadásokat, amelyeken az 
állatok szeretetére hivják fel a tanulók fi- 
gyelmét. Alakitsanak iskolai egyesületeket, 
alapitsanak könyvtárakat, amelyekben az 
állatok hasznáról szóló könyveket találnak 
a tanulók, akik ezáltal megtanulják az állat 
hasznát és megszeretik az állatokat. 

huzás, tömés 

közül harmincat tartott keresztviz alá. 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

- Tiz évi kényszermunka után kide- 
rült az ártatlansága. Tiz esztendő előtt 
a bukaresti katonai törvényszék hütlen 
kezelés és egyéb visszaélés miatt lefoko- 
zásra és tiz évi kényszermunkára itélte 
Muzarescu századost. Muzarescu a 
büntetést kitöltötte, de közben egyre 
gyüjtötte az adatokat, amelyek ártat- 
lanságát bizonyitják. Kiszabadulása 
után perujitást kért, amit engedélyeztek 
is neki. A tárgyalást most tartották meg 
és azon kiderült, hogy annak idején a 
vád alaptalan volt, mert nem követte el 
azokat a büncselekményeket, amikkel 
vádolták. Muzarescu most kártéritési 
pert indit a kincstár ellen, egyben pedig 
kéri rangjának visszaadását is. i 

* B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város (Szt György-tér sarok, Deutsches 
Haus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

koronak 22 karatos aranybó! S0 százalék árenged- oldin koronák, fehér fegak Iu., Bulv. settótas hiubátaomasudatuikróa utttki uia kati uotli a á ttittli Hl Ut t to a oolaatéőbl rni Ii 

világositást minden kérdésben. 
zezzeeem mntemamrme aon vemtom mmmnm 

Garantált elsőrendü munkát 

ménnyel készitek. 

Rádió 
Vasárnap, február 12. Buka; 

Vallásos karének. 12: Zenekari 
seny. 1: Gramofonzene. 2: Gram 
6: Könnyü zene. 7.25: Zenekari 
seny. 8.40: Gramofonzene. 9: A rá 
kar játéka. 9.45: Enekhangverse. 
Szórakoztató zene. Budapest. 1 
kozmetika. 11: A Pápa koronázási 
dulója alkalmából ünnepi hálaa 
tisztelet a koronázó templomból. 
misét Serédi Jusztinián dr. biboros 1 
primás celebrálja, mig a szen 
Shvoy Lajos székesfehérvári püsp. 
ja. 12.15: Evangélikus istentisztelet 
dikál Raffay Sándor dr. püspök. 
hirek, majd zenekari hangverse 
Margit, a drezdai állami opera 
közremüködésével. 3: Gramofo 
Gazdasági előadás. 4.45: Rá 
egyetem. 5.30: Hirek, majd cigányze 
hangverseny. 6.45: A Fehér holló 
vidám estje. 8.45: Menyei csoport. 
felolvassa Móricz Zsigmond. 9.15: 
hangverseny Némethy Ella és Szen 

renc közremüködésével. Szünetben e, 
zés Wagnerről. Elmondja Papp J 
hangverseny után hirek, majd j 
és cigányzenekar hangversenye Kalm 
énekszámaival. Bécs. 8.40: Gram 
10.55: Karének, 12.45.: Sportkö: 
12.55: Wagner ünnep közvetitése L 
ből. 2.20: Gramofonzene. 4: Katon 
7: Gramofonzene. 9.45: Hangjáték 
adása. 10.45: Gramofonzene. 11.30: 
szini közvetités a bécsi állami opera 
ról. Belgrád. 1.30: A rádiózeneka 
versenye. 4: Gramofonzene, 4.30 
zene. 5.30: Nemzeti dalok. 6: T. 
8.30: Csellóhangverseny. 10: Wagner 
verseny, majd tánczene. Milánó. 8.5: 
mofonzene. 9: Gramofonzene. 10: 
előadás. Prága. 8: Fuvószene. 9: 
emlékhangverseny. 11.20: Jazz- 
Róma. 9.45: Operettelőadás. Strassbul 
Jazz-band. 8: Kamarazene. 9.45: Kel 
zene. 12.30: Gramofonzene. Stuttga 
Hangverseny. 9.45: Szórakoztató 
11.30: Tánczene. Varsó. 7: Kávéhá 
9: Könnyü zene. 10.10: Operazene. 1 
Tánczene. i 

Hétfő, február 13. Bukarest. 1: Gr 
fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádió 
kar hangversenye, 8.40: Gramofonzen 
Kamarazene. 10.15: Kávéházi zene. E 
pest. 10.15: Szalonzenekari hangver 
1.5: Zenekari hangverseny. Szarv. 
(hárfa) és Virág Hona (ének) közi 
ködésével. 2.30: Testnevelési tanfol 
3.45. Hirek. 4.30: A rádió diákfélór: 
Asszonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 
326. számu ajánlott. Novella, fel v 
Mariancsics Imre. 6.30: Cigányzen 
hangverseny. 8: Bonyi Adorján felolv 
sa. 8.40: A Filharmoniai Társaság h 
versenye Poldi Mildner (zongora) 
müködésével. Utána hirek, majd jazz 
hangversenye Vajda Károly éneks 
12.15: Angolnyelvü előadás, utána 
zenekari hangverseny. Bécs, 12.30: 
koztató zene. 1.40: Gramofonzene. 
Szórakoztató zene. 7: Wagner: Tristar 
Izolda cimü operájának előadása, 
sport. Utána tánczene. Belgrád. 12 
mofonzene. 1.5: A rádiózenekar ha 
senye. 4: Gramofonzene. 5: Szórak 
zene. 8.10: Gramofonzene. 8.50: W. 
opera előadása. Milánő. 8: Gramofo. 
8.35: Kávéházi zene. 9.45: Wagner 
verseny. 11: Szórakoztató zene. Mün 
8.25: Szórakoztató zene. 10: A Tris 

adása. i1.45: Esti zene. Prága, 10: W. 
hangverseny. Róma. 9.45: Wagner 
verseny. Strassburg. 7: Könnyü zene. 
Jazz-band. 10.30: Énekhangverseny. 
gart. 2.5: Wagner-emlékhangve 

CHMUSSA 
plomált dentist 

ulv. Carol (valt Hunyadi-u.) 14.



arsó. 7: Wagner: Iristan 

perájának előadása. 12.5: 

b. 8: Wagner: Nürnbergi 

cimü operájának előadása. 

14. Bukarest. 1: Gramo- 

ofonzene. 6: Könnyi zene. 

őnikus angverseny Bu- 

rek. 10.45: Apponyi Albert 
gyászünnepének közvetitése. 

udela Géza dr. 1.5: A rádió 

tjének hangversenye. 3.45: Hi- 

berek az autó előtt. Czizmadia 
Ivasása. 5.45: Hirek. 6: Zene- 

erseny. 7: Baranyai Lajos elő- 

sá kiadásról. 7.30: A Lohengrin 

ása az operából. Utána hirek, 

zenekari hangverseny. Bécs. 

koztató zene. 1.40: Gramofon- 

Fiatal müvészek hangversenye. 
akoztató zene. 8.50: Operettszer- 

zenéje. 11.20: A papirilemezre 

langok találmányának bemuta- 

1.50: Jazz-band. Belgrád. 12: A rá- 
ar hangversenye. 1.5: Gramofon- 

Gramofonzene. 5: Szórakoztató 

ramofonzene. 8: Gramofonzene. 

majd kávéházi zene. Bari. 9.45: 

őadás. Lipcse. 8.30: Katonazene. 
Régi német népdalok. 11.5: A filhar- 

ok hangversenye. Milánó. 8: Gra- 

. 9.30: Operettelőadás. Prága. 8: 

adás. Róma. 9.15: Gramofonzene. 

erettelőadás. Strassburg. 7: Jazz- 

A rádiózenekar hangversenye. 

ettelőadás. 10.30: Zenekari hang- 

Stuttgart. 8: Balalajkazenekar 

nye. 8.30: Dalok. 11.15: Brahms 

mi tárgyalások, amelyek a romániai ál- 

diózenekar hangversenye. 10.20: Zongora- 

hangverseny. 11.15: Könnyü zene. 12: hangversenye. 11.10: Tánczene. 
Tánczene. Zágráb. 10: A rádiózenekar 

zemeaesazzat 

Azok a mánjegusla kereskedel- 

latkivitel elé görditett számtalan aka- 
dály elsimitását célozzák, kedvező ered- 
ménnyel kecsegtetnek. Cristea Tibe- 

rius dr. állategészségügyi vezérfelügye- 
lő, aki Románia részéről a tárgyalásokat 
vezette, a napokban hazajön és magával 
hozza a jugoszlávok előterjesztését, 

amelynek alapján a megegyezést meg- 

ejthetik. A jugoszlávok hajlandók a ro- 
mán állatkivitel számára a F iume felé 
vezető utat is szabaddá tenni, ami jelen- 

tős nyereséget jeleht ugy időben, mint 

Hitler az agráriusok szolgálatában. A 

Hitler-kormány messzemenő kedvezmé- 

nyeket nyujt a német agráriusoknak. En- 

nek következménye az is, hogy a külföldi 

zsir, hus és élőállat bevitelét megtiltotta. 

Ez sulyos csapást jelent a magyar mező- 

gazdaságra nézve is. A magyar kormány 

ez ellen tiltakozott. A német kormány a 

jövő héten egy megbizottját küldi Buda- 

Varsó 7: nyi zene. A rá- 

remüködők: A temesvári 

huszonötezer leit eetett át 

járól a Kereskedelmi Hitelbank- 

ali számlájára. 

ogy minden körülmények között 

n majd katonaéved alatt olyan 

amely felett szabadon rendel 

it elgondolkoztatta az eset. Minek 

szüksége, csak szólnia kell az 

rnak, ad minden ceremónia nélkül. 

át, ha igy akarja, ez a megoldás
 

zedelmesen közeledett a bevonu- 

ndor is bevonul. Egyelőre maga- 

kábulatban élt Rákóczy kettővel, 

onban elsején lemegy a Tetb 

désbe. 

ami nagy estély készült, az első. 

or nagy zri szokott lenni, remek 

tással. Nagy hacacárék szoktak 

erősen bekávézott alakokon röhög 

ész banda. Gondtalan emberek ül- 

lyankor össze és hetekig mulatnak 

hogy Andor benyitott a benyilóba, 

r a ház asszonya éppen ott tartóz- 

t, vagy Gebauerrel kalodont etet- 

nők sem maradtak el mögöttük 

például egyszer feltelefonálta az 

it hajnalban és huszáráldásokat 

lzott óvatosság? Hiszen, ha pénz- 

ea készülékbe félálomból meg méj 

A román állatkivitel számára a jugoszlávok 
hallandók a Fiume felé vezető utat 

szabaddá tenni 
anyagilag az érdekelt román exportőrök 

számára. Jugoszlávia részéről a román 

előterjesztéseket ezuttal már jóindulat- 

tal fogadták és a tárgyalás folyamán is 

nagy előzékenységről tettek bizonysá- 

got az eddig kissé merev szövetsége- 

seink. Mindenesetre kivánatos lenne, ha 

a jugoszláv -román egyezmény tartós 

lenne, mert szomoru tapasztalataink 

vannak a multból, amikor Csehszlovákia 

és Jugoszlávia egyszerre zárták el elő- 

lünk az olasz és az osztrák piacot, mér- 

hetetlen károkat okozva kivitelünknek. 

Zsugorodik a városi költségvetés. Az uj 

költségvetési esztendő - miként az állam- 

nál is - ezentul április elsején kezdődik. 

Disela Pál városi pénzügyi tanácsnok 

most teszi meg az előkészületeket az uj 

költségvetés összeállitására. A városi vál- 

lalatok vezetői utasitást kaptak, hogy ál- 

Htsák össze a maguk költségvetését és azt 

sürgősen terjesszék be a város pénzügyi 

pestre hosy ebben az ügyben tárgyaljon 

szimfonikus zenek 
a Caritas- 

felesöngetett és hüledező rokonságának 

Miután bevonulnak, dupla nagy muri 

volt a láthatáron. Erzsiéknél rendezik 

meg. Belül csodálkozott, hogy készül ő 

is erre a provánszi dáridóra. Hiába a 

környezet átalakitó erejel Egy hónap- 

pal ezelőtt talán csak megvonogatta vol- 

na rá a vállát, most meg hosszu megbe- 

széléseket folytatott Andorral, hogy 

szmeoking, vagy nem szmoking. Szmo- 

king döntötték el.Ha már lud, legyen kö- 

vér. Igaz, hogy szegény ruha reggel igen 

csapzottan fog kinézni, dehát utolsó éj- 

szaka. Mi jöhet azután? Katonaság. Bor- 

zongott a háta, ha a korahajnali felke- 

lésre kellett gondolnia. Kilenckor is alig 

huzták ki az ágyból. És a többiek rém- 

regényei. Szemkiforgatás az orvosi vizi- 

ten, őrmesterék diktaturája, a kitolások 

ezer válfaja, ö önkéntesekre betanitott lo- 

vak, brr. 

Moziba voltak Erzsivel. Zuhogott az 

eső s beszoritotta őket az ócska hodály- 

ba Mindenfelől gerendákkal támasztot- 

ták meg ezt az épitészeti pirulást, hogy 

időelőtt ne mondja fel a barátságot. 

Szomszédságában épitették az uj nagy 

mozit, a begaváriak évek óta lesett nagy 

szenzációját. Pár hét mulva készen lesz
, 

Felhajtotta trencskója nyakát, ahogy 

mozdulata volt ez. ÁAllandóan igy 

rtak, ha nem látták őket s minden sar- 

kof összeugrottak egy csókra. 

Oroszországot játszottál , micsoda 

nagy szinész ez a Jannings s nekik, hog
y 

kellett mulatni, 

látták. Erzsi Montreuxben, ő Párisban 

már féléve hangosfilmet néztek, ezek 

geztályákoz, Az ni oszztei a beérke 

állapitották meg, ahogy körülsétálták 

bandukoltak s a lány beléje karolt. Szo- 

amikor a néma filmet 

rudr 1-án este Wauner- emlekianverseny ] Jan szntázlai 
ar, a Temesvári Magyar Dalárda, a józsefvárosi róm.-

kath. egyházi énekkar, 

ég Mercedes Leányegylet énekes tagjai 

Nagy összebujások voltak a moziban. 

Kevesen voltak és hideg volt. Melegsé- 

gek csaptak ki belőlük és izzottak a sö- 

tétben. Egy zongora wienerwalzert nyö- 

szörgött. 

Ezgymásután mulottak a napok. Szom- 

bat. Estére Erzsiéknél. A nagy murira. 

Nyujtóznia kellett. Erősen ellustult itt- 

hon. Vajjon hogyan lesz katonáéknál? 

Hogy verik ki belőle ezt a nagy elha- 

gyást? 

Aznap nem találkoztak. Egyedül jár- 

kált. Itt az ősz, állapitotta meg. Micsoda 

szépségeket hoz neki az ősz? Ez volt az
 

ő évszaka. Összel született. Minden, ami- 

be belekezdett, ősszel kezdődött. ősszel 

kezdődött. Susi, mi van vele, vajjon, mit 

csinál? Jó lenne irni neki. A kávéház 

terraszán, a délelőtti napsütésben hátra- 

dőlt a szalmakarosszékben és papirost
, 

tentát kért. Irni fog. Kedves, meleghan- 

gu levelet hazulról, hazai levelet. Hog
y 

ne érezze meg Erzsit a levélben, olyan 

levelet kell irnia. A Susinak, Istenem, 

hogy ébredeznek benne apró párisi 
em- 

lékek! Kijut-e mégegyszer? Valami 

olyan mélyen fáj, egészen a gyomráig 

meleg, ha rágondol. Istenem, micsoda 

két év volt ez! seoha ilyen két éve nem 

lesz. 

Ma petite bien aimé, ez jó. Nagyon 

meleg, érezheti belőle, hogy még 
benne 

él. Micsoda csuda lába volt Susinak. Ke- 

ény kis melle. Az első időben mind
ig 

felborzongott, ha hozzáért. Milyen ha- 

mar kezdődött az egész és milyen hirte- 

len. A könyvtárban kezdődött. A
hol há- 

romszor annyi nő van, mint férfi. 
A nők 

férfiért jönnek. Mert ebből élnek. A 
len- 

rápobr 

vették ki a vakbelét is. Susival is ősszel
 

zett tervezetek alapján fogják véglegesen 

összeállitani. Az uj költségvetés a legszi- 

gorubb takarékossági elvek alapján készül 

el és a városi illetékek kiszabásánál tekin- 

tetbe veszik a polgárság fizetőképességének 

jelentékeny megcsappanását. A tavalyi 

költségvetés eredetileg háromszáznegyven- 

öt millióra szólt, de aztán háromszáz- 

huszonöt millióra szállitottá le. Az uj 

költségvetés háromszáz millió leies lesz 

A temesvári ipartestület február 19-én 
délelőtt tiz órakor rendkivüli közgyülést 

tart. Amennyiben a közgyülés határozat- 

képtelen lenne, ugy azt február huszonket- 

tedikén minden körülmények között mer 

tartják. 

MULASAKAT és mindennemü ortop. 
készülékeket, ludtalp-betéteket, sérv- 
kötőket és más bandázst mérték után 

és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC á Tsa 
Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

A temesvári gabonapiac tegnap ismét 

nyugodt volt. Özletkötések tengeriben vol- 

tak, főleg Erdély jelentkezett mint vásárló. 

Irányzat változatlan, buzában ismét nem 

voltak kötések. Arak tegnap a következők 

voltak: óbuza 77-78 kg. 675 lei, ujbuza 

70 kg. 615 lei, 72 kg. 630 lei, rozs 500 lei, 

árpa 330 lei, zab 230 lei, ujtengeri 162.50 

lei, ótengeri nincsen, muharmag 150 lei, 

köles 160 lei, napraforgómag 340 lei, tök- 

mag 500 lei, olajpogácsa 160 lei, lucerna 

27-30 lei, lóheremag 24-26 lei, burgonya 

woltmann 175 lei, őszi rózsa 200 lei, nyári 

rózsa 225 lei száz kilónként a bánsági fel- 

adóállomásról. (Pór A.-cég jelentése.) 

kék, barnák, csudabájos kis nők, diák 

lányok, akik nem kapnak semmit hazul- 

ról. A Helene Okulewskák, meg a Maria 

Tzerinkovok, akik garconlakások dupla- 

ágyaiban tanulnak nachtlampenél és a 

jólszituált garcon horkolva emészti őket. 

Micsoda hősnők istenem, micsoda pom- 

pás emberpéldányok ezek. És mennyien 

vannak! Hogy élnek a prixfixekben, pár 

frankért, micsoda emezk ezek s hor 

nem fizetik meg őket. 

Mile Susi Dubois, orvestanhallgató vé- 

letlenül került fel akkor délután. Esős 

őszeleji nap volt s pikáns jelenség volt a 

félig üres bibliothédueben, ahogy fel- 

rakta pápaszemét, Világos csontkeretü 

haroldiloydja volt Susinak, mert kicsit 

rövidlátó volt és olvasáshoz mindig elő- 

rángatta a pápaszemét. Valami hatal- 

mas fóliánsban böngészett, amiben érde- 

kes táblázatok voltak. Keleteurópai sta 

tisztikai táblázatok. Nézte a nő és jegy- 

zeteket csinált magának. Hogy minek
 

kelletett neki ez a statisztika, azt két évi 

elfelejtette megérdeklődni. Szóval, va 

lami nagy számról volt szó és a nő 

nácstalanul nézett körül. Ő már vagy 

percig kibicelt a könyvbe, mert Susi té 

de elővillant az asztal alól és ő még eré 

sen év elején, nyári hangulatban vo 

Szóval, bemondta, hogy ő is keleteu 

pai, mire a nő azonnal kérdezett. Ő 

lelt, a nő megint kérdezett, a kapu al: 

is kérdezett, amikor ugy zuhogott, 

ha csak dézsából önt tték volna 

szemhatáron sehol semmi jármű 
megjátszotta a nábobot és villá 

költségveté után lelntett egy cse 

románok, feketék, sző 



s. OLDAL 

2 2 BHPPianinő Modern 2 szobás : Főutvonali, parkra néző fipcóhicde tés [4 k jó állapotban jutányos áron megvételre udvari lakás, fürdőszobával március 1-re erkélyes nagyon szép, teljese zmz kerestetik. Cimeket „Csakis olcsón ve- kiadó, III., Hattyu-u. 69. (684) 3 és 4 szobás lakások és egy szek" jeligére a kiadóba kérek. (682) szobás kis lakás azonnal vagy 
3 szobás lakás kkiadó. Liget-ut 9, a Neptun Izletes házikoszt fürdőszoba, mellékhelyiségekkel május lettt:t ilkalmazás kapható II., Széna-tér 5 (Badea Cartan) 1-re kiadó. III, Emmausz-u. 7. Telefon --- L em. (663) 2098. (695) Központban Intelligensebb 

- (Forum közelében) szép mod 
női akvizitőröket keresünk egy bevált 2 antigue szekrény Modern bás lakás jutányosan kiadó. Ba 
elelmezési és gyógycikk terjesztesére. (Biedermayer), legjobb karban lévő és 3 szobás lakás március Ire kiadó. II, utca6ő6. Magas jutalék. Cim a kiadóhivatalban. egy 2X212 m. perzsaszőnyeg eladó. Cim Pacsirta-u. 19. Megtekinthető d. e. 11 (364) a kiadóban. (689) órától d. u. 5-ig. (618) Keresünk 

ye nagyobb földszinti vagy pincehe 
Házmesternek 

AAA Bánáti házban . utcáról való bejárattal, közpon ! 
belvárosi házhoz, tisztességes gyermek- k 2 szobás sarconlakás azonnal és 2 3és ben, Belváros- vagy Józsefvárosba / 

telen fiatalabb házaspár felvétetik. Cim III07Z OMII 4 szobás lakások május elsejére kiadók. meket Weisz Sándor és fia céghez, 11 a kiadóban. (701) Bővebbet a Temesvári Bank házkezelő- tér ő alá kérek ségénél. (350) Haasnál m mindenest 15-re keresek. Jelentkezés . Egy szobás osi zis. utcailakás mellékhelyiségekkel p 
9-1I óra között. Szt.-György-tér 3 1v. DÖm-tér 4. II. em. szép utcai lakás a józsefvárosi Zrinyi: s vagy május 1-re kiadó, Ho 
em., 24/b. (700) Ezzmzz zm 1 utcában kiadó. Bővebbet IV., Rózsa- palota, IV., Str. Bonnaz 21. Ér Izletes jó házikoszt utca 43. (697) Ford-képviseletnél. FPerfekt mindenes olcsón kapható. I., Bánáti ház, II. em., ; - 
szakácsnő felvétetik. Fibra, Belváros, ajtó 10. (676) Kiadó Papneveldei bérpalotában 
Löffler-palota. (702) 

azonnal az Erzsébetvárosban 4 szobás, a Szentgyörgy-tér) 1933 május 26 család méh 2 utcai, 2 udvari szoba, fürdőszoba és kiadó. az L, IL, III. emeleten e Keresek családonként is eladó. Cim a kiadóban. mellékhelyiségekkel. III, Tirol-u 36, modern 4 szobás, a III. emeleter 
február 15-ére mindenes leányt. Cim a (687) házmesternél. (698) modern 5 szobás lakás. 
kiadóban. (704) 

Használt fiasnicókat lszobás, konyhás Mindenes szakácsnő megvételre keresek. Cimeket a kiadóba lakás március elsejére és2 szobás utcai azonnal vagy i5-re felvétetik. Mosko- kérek. (678) lakás fürdőszobával május elsejére ki- vits, II, Str. Cantacuzino 6. (708) adó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. Jól főző mindenes Zongora szakácsnő 15-re felvétetik. IV., Arany kiváló gyártmány, kifogástalan állapot- pelvárosban bet János-u. 16, I. em. (710) ban 8500.- leiért eladó. TIT. ker., Tirol- egy, esetleg két szobából álló butorozott utca 50. (709) lakást keresek. Különbejárat, modern. t Ajánlatok „Modern" jeligére lakbér i e.g4 megjelöléssel a kiadóba kéretnek. (581) E / ( 
i Okhtatás Azt a tüzifáját! 

amire télire szüksége van még . Bérbeadó JÖSEFIN, BUL.BE RTHELOT Gyermeket a etote elalam v mosi Józsefvárosban, jó helyen lévő beveze- sözők 28 LerőL elemi vagy gymnazistát román és német aaeay uyaregelósiek més tett fatelep felszereléssel. Cim a kiadó- nyelvtanitására vállalom. Franciában is - . ban. (685) 
jártas vagyok. Cimeket „Tökéletes" Már 160 leltől kaphat egy jeligére a kiadóba kérek. (1050) méter fő tüzifás. Uj vilában ; Salamon es Tsa Erzsébetváros előkelő villanegyedé- Autóbuszkirándulás Nagyöszre. Józsefváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega- ben, közel a Püspökhidhoz, mo- vasárnap, február 12-én borkiállitá 

ás t ketes ] malommal szemben. Telefon: 12-53. dern 5 szobás lakás óriási fedett ter- In dulás reggel 8 órak or, vissza 7-8 
rasszal május 1-ére, esetleg előbb is ki- kor este. Részvételi dij oda és vissz i 
adó. Érdeklődni 10-47 telefonszám lei személyenkint. Jelentkezni leh 

Komoly, szolid k 2 alatt. (869) ivendéglőben IV. Corov 
leány, gyermek mellé ajánikozik, esetleg aRáas 

1mpl-vendéglőben rove-U 
árva gyermeknek gondos anyahelyette- mmemmmz 

Kerekes János autóbusztulajdonos, 
.. 

Egy szoba Modern 
sitője is lenne. Vidékre is mennék. Cime- ... 

" ; 2 
ket ,Gyermekszerető" jeli gére a kiadó- Konyha kiadó. II., Iskola-utca 2. (681) 3 szobás lakás a Holló-utcában május ba kérek (703) 1-ére kiadó. Cimeket „Állandó lakó" jel- 

üÜzlethelyiség igére a kiadóba kérünk leadni. (699) fejmosás 15, borotválás 8, hajvágá - Belváros központjában, por- manikür 15, arcmaszázs 25, arcgő x talizálva, kirakattal, 25 méter mély, Mehalában 25, hajszőkités 60, hajfestés 150 lei, 
B utor aktár minden szakmára alkalmas, háromszobás családi ház azonnal olcsón munkák, babaklinika legolcsóbban 

leloszlatása miatt A A . ya : 
1-re kiadó. kiadóban. (688) kiadó, villamos megállótól három erc. 1 ál Timisoara, III., Dózsa 

melyen leszélittott árak mellen. május 1-re kiadó Cim a kiadóban. (688) Erdeltődat aztl ten (ese olina csakis R. WINKLER-nél Modern 3 szobás - em Gyárváros, Buziási-ut 12. szám a udvari lakás, fürdőszobával, uj házban Gyárváros központjában TURUL cipőgyárral szemben. március 1-re kiadó. III, Dragomir-u. 6. 3 szobás modern utcai lakás jutányosan No. IV. 4090 a 693) kiadó. Széna-tér 10. (706) o. IV. 
din 4 Februarie 1933. ai ] bászati faniolyamok a Szabászati Akadémián ! 3Sszahbászali taniolyamok a Szabás Eladó 

nagyon olcsón, egy szekrényes szalon 
His-masters-voice gramofon. Deutsches 
Frauenheim, I., Lenau-tér 1., II. em. 

I., Dóm-tér 9. szám 

Primária Municipiului Timisoara 
ce la cunostintá publicá arendare Mil (817) 
scop de grádinárie, a 38 parcele hk 
cate 200 st. ptr. in circ. L, Bul. Dia Meost mindenki 
novici Loga - Cinema Capitol kézzel csomózott perzsát vesz, 
Autoclubul Regal pe sezonul ani 1 

mert prima minőséget négyzetben 1000 i I. 1933. Arenda anualá a unei pa leiért kap. Öriási vélasztékban. Nagy Diesel fengelyeket este fixata la 50- Lei. Amat keleti perzsa ebédlők, Afghan, Bochara motorlejeket vor inainta cererile Serviciului 2X3, összekötők, csodaszépek, olcsón. k azán okat b. zigtet a ns se p p Francia perzsák 200X140 méretben s. r si informatiunile referitoare la a 1150 lei. Bizományban garanciával, min- Ina. MÁARKI vasöntőde és gepgyar imic intre orele 1i-i4i den értéket átveszek. Előleget adok remesvár, Str. I. C. Bratianu 10. pPrimária Munici! 


